Kon-41.003 Koneenosien suunnittelu
4. vilikoe 20.03.2003

B-o0sa: Oheismateriaalin kiytté on sallittu (ei ratkaistuja tehtiviii), 80 min.

TEHTAVA 6 (5 p)
Hammaspyorapumpun kannen ruuviliitoksessa (kuva 1) yhden ruuvin

esikiristysvoima Fy, = § kIN. Liitoksessa on 6 ruuvia. Ruuvin ja alustan lz25
jousivakioiden suhde on 1:4. Voiman vaikutuspisteen kerroin n=1. —= tr“‘;'_:sgrs‘
a) Milld ulkoisella voimalla kansi irtoaa? Miki on titi voimaa vastaava LLTLN eng

paine pumpussa? Paineen vaikutisala ulottuu tiivisteeseen asti A

(halkaisija 56 mm). ]
b) Laske rruviin kohdistuva maksimivoima, kun kantta kuormitetaan . _\'\';F—'

paineella p = 25 bar. . \ =
¢) Jos b-kohdan mukainen ulkoinen voima on tykyttivi, mikid on rouvin s S

keskikuormitus ja kuormitusheilahdus? R
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Kuve 1.

TEHTAVA 7 (5 p)

Lattatanko (s = 10 mm) kiinnitetddn palkkiin kahdella samanlaisella
pienahitsilli (L = 80 mm) kuvan mukaisesti. Liitosta rasittaa
staattinen voima F = 60 kN liitoksen tasossa. Tanko ja palkki ovat
terdstd 8235 (Fe 37). Laske tarvittava a-mitta terisrakenteiden ohjei-
den B7 mukaan, kun kuorman osavarmuuskerroin yg = 1,6

a) yksinkertaisella laskentatavalla
b) jakamalla jannitykset komponentteihin,






